

洛阳·城事

看“熊大”蜂蜜吃得香，
5岁男童捏起一只马蜂吞下肚

幼教专家：家长要帮助孩子选择合适的动画片，并尽可能陪他们一起看

核心提示

□记者 徐翔 实习生
黄家豪

动画片是孩子童年不可或缺的精神食粮，片中灵动的人物、会说话的植物、有喜怒哀乐的动物等为他们认识世界打开了一扇窗户。

但由于孩子不辨是非且模仿力强，他们会无意识地模仿动画片里的情节，而根本不懂某些行为的危险性。



绘图 寇博

1 模仿动画片情节，5岁男童吃马蜂

顾先生是伊川县鸦岭乡的一名小学教师。不久前，外甥到他家里串门，无意中提起5岁儿子干的一件荒唐事，这事不但让顾先生惊出一身冷汗，而且让他领教了动画片中的暴力、低俗、危险情节对孩子的影响有多大。

顾先生说，他外甥家住洛龙区，事

情发生在下午把孩子从幼儿园接回家的路上。“孩子在玩耍时看到了一只飞不动的马蜂，不知道咋了，捏起马蜂就吃下去了，紧接着开始肚子疼痛、恶心呕吐。”

见此情况，顾先生的外甥和家人吓得腿都软了，赶快把孩子送到附近的卫生所。好在孩子并无大碍，打了1

天点滴便恢复了过来。

事后，当孩子说出吃马蜂的原因时，大人们哭笑不得：原来他是想模仿动画片《熊出没》中的“熊大”吃蜂蜜，误认为马蜂就是蜜蜂，而且身体里有蜜，才一口吃了下去。

顾先生觉得这件事很有教育意义，希望能给广大家长敲响警钟。

2 充斥着暴力、低俗情节的动画片令家长担忧

在市区，有不少家长近期也发现，孩子看完动画片后总会学一些不好的东西。

市民王女士有个4岁的小男孩，每天朝九晚五地工作，她只有在晚上下班后才能和儿子团聚。

最近一段时间，她发现孩子不知

道从哪里学来了满嘴脏话，如“见鬼”“臭狗熊”“去死”“笨蛋”等不雅词语。“后来我才知道，孩子是看动画片学的，为了让他改正我们没少费工夫。”王女士生气地说。

与王女士一样，薛女士对动画片中不良内容对孩子的“毒害”也深

有体会。

薛女士说，儿子见到别的小朋友都有“光头强”的猎枪，非缠着她也要买一支。结果买回来的当天晚上，因为与邻居家小孩发生争执，他朝人家的脸上开了一枪。“带人家去医院不说，两家的关系也闹得有点僵。”

3 幼教专家：家长的引导至关重要

儿童模仿动画片情节受伤，仅仅归咎于动画片本身的暴力、低俗，指望整改动画片内容，就能避免发生吗？怎样才能让天真无邪的孩子在动画片的陪伴下度过幸福的童年？

有着20多年幼儿教育经验的洛阳市幼儿教育兼职教研员、中国空空导弹研究院幼儿园党支部书记张惠玲认为，孩子在观看动画片时，家长的引导至关重要。

“家长只知道孩子喜欢看动画片，

对于孩子究竟看到了什么他们并不清楚。很多家长让孩子看电视的目的不是让孩子通过娱乐的方式来学到东西，而是因为他们需要时间和空间做自己的事，于是他们就把孩子交给电视。”张惠玲说，这种做法相当危险。

怎样引导孩子观看动画片，张惠玲给出了建议：“家长要帮助孩子选择适合他们年龄段的动画片，不是什么都看，并尽可能地陪在他们身边，在

观看时和孩子进行交流，评价情节，让孩子知道动画片的情节是有原因的，和现实生活不一样。”

“你可先问孩子，这是为什么？比如《熊出没》里‘熊大’‘熊二’各分了一半蜂窝吃，孩子看得笑了，家长不能一笑了之。你要跟孩子讲，‘熊大’和‘熊二’是动物，动物和人不一样，它们能吃蜂窝，人不能吃。你不一定先教他，但一定要先问他，看他有没有这个判断能力，有就放心，没有就教。”

相关链接

低俗动画片产生的负面影响

今年4月6日，江苏省连云港市一名男孩模仿《喜羊羊与灰太狼》情节与李浩冉、李浩小哥俩做“绑架烤羊”游戏时，将他俩绑在树上，然后点燃树下的大量树叶，导致小哥俩被严重烧伤。

时至今日，李浩冉、李浩的治疗费用已经花去100多万元，而且还需要

继续治疗。

而就在江苏这对小哥俩出事的前3天，深圳市福田区一名5岁的女童模仿动画片情节，撑雨伞从6楼跳下受重伤。在这之前，安徽一名4岁男孩在家模仿动画片情节，不慎用刀割下自己的一小截手指。此外，还有小朋友模仿

“红太狼”用平底锅敲人的事件发生。

含有暴力、低俗、危险情节，不文明语言的动画片所产生的负面影响显而易见，国家相关部门也意识到了这个问题。《喜羊羊与灰太狼》《熊出没》两部动画片被点名，两片由于存在暴力失度、语言粗俗等问题，正在整改。

“稻谷”已撒下
“觅食”要趁早

我市针对2014届毕业生举办首场大型专场招聘会

□记者 连漪 特约记者 李帆

都说早起的鸟儿有食儿吃，找工作同理。19日，河南科技大学2014届毕业生秋季双向选择洽谈会在新区人力资源市场举行，吸引了大批应届毕业生前来“觅食”。

据悉，这是我市针对2014届毕业生举办的首场大型专场招聘会，共有来自省内外的180多家企业参加，现场提供岗位5000多个，达成初步就业意向的有1300多人。

河南科技大学招生就业处副处长王冰峰介绍，本次毕业生双选会有近一半的企业都是外地企业，有山东潍柴、株洲联诚等业内知名企业，另外还有中国一拖、洛阳兰迪玻璃等本地企业。岗位薪酬待遇与往年基本持平，本科生月薪基本在3000元以上。

尽管可供选择的企业很多，但洛阳晚报记者在现场发现，许多毕业生都很谨慎，咨询的多，达成初步就业意向的少。对此，王冰峰说，可能是考虑到生活成本，今年毕业生的求职目标主要集中在一些中小城市。

市人社局有关负责人表示，将依托专业的人力资源市场，与我市各高校紧密合作，帮助毕业生了解社会信息、拓宽就业渠道，提高毕业生就业率。

九都短波

● 近日，在市总工会的组织下，市劳模智力、技能援疆服务团来到位于哈密的新疆生产建设兵团十三师，开展技能交流和技术协作活动。服务团成员由一批机械、建筑、医疗等方面的高技能人才组成，包括全国五一劳动奖章获得者裴先锋等。（程芳菲 梁占强）

● 近日，团市委组织青年企业家一行到孟津县查看“爱心厨房”建设情况，并进一步呼吁企业爱心人士加入到“关爱贫困山区学生”的队伍中来。截至目前，我市已相继改建82个“爱心厨房”，惠及1.3万名贫困学生。（程芳菲 秦卫红）

● 近日，市环保局邀请环保专家走进西工区邙岭路小学，开展“环境教育进校园”活动，向学生传达废物利用、物尽其用、循环使用的环保理念，号召大家行动起来，做环保达人。（程芳菲 赵亚虹）

2013中国洛阳
工艺美术品及旅游商品
博览会
11月15日-18日
洛阳会展中心
热线：80889309/80889311